

ЛЮСАНИИ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. М. И. КАЛИНИНА

№ 41 (136)

20 мая 1930 года

13-я год ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

У ГОД ИЗДАНИЯ
Первая страница в институте
вышла 22 декабря 1922 года

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:
Ленсовет, 21
Дорога в Сосенку,
№ 1/3 АЛН
мауз., комн. 8.
Телефон
Ладожский 1-25
Коммутаторы:
131-40 и 196-04

Прием
материалов
и подписки
заканчивается
с 12 до 18 ч.

ВТОРОЙ

22 мая открывается вторая партийная конференция. В этот день шестьсот представителей от 2500 коммунистов подведут итоги шестимесячной работы парткома и наметят перспективы будущего.

Вся работа партийного комитета была направлена на выполнение наказа первой партконференции. Наказ, который воплотил в себе все решения июльского и ноябрьского пленумов ЦК ВКП(б).

Основная задача, которую поставила себе партком — это реформа втуза (пересмотр планов, программ, НИИ и т. д.). Вся эта работа протекала в условиях сопротивления чуждой нам профессуры и хвастости настроенной отдельной части студенчества.

Несмотря на все сопротивления и тормозы в работе по реконструкции втуза пересмотр планов был закончен в срок и с 1 февраля институт зажил новой жизнью.

Сейчас стоит задача — окончательно выправить то недочеты, которые имеются в планах и программах учебных и по НИИ, которая до сего времени не стала органической частью учебы.

Этот период работы характерен еще и тем, что передовая часть профессорско-преподавательского состава поняла необходимость данной реформы втуза. Она поняла, что, не разрешив проблемы кадров — не мыслемо успешное выполнение национализации.

Мы отмечаем и то обратное явление, что большая часть профессуры решила и имеет желание овладеть методомialectического материализма.

Нам нужно закрепить это стремление и дать возможность лучшей части профессуры стать под знаменем ВКП(б).

То внимание, которое ранее уделялось секции научных работников, было явно недостаточно. Теперь, вместо уполномоченного СНР, создано бюро. Оно пополнено коммунистами-преподавателями. Следствием таких мер

были заслушаны доклады о работе газеты «Говориц», отв. редактора т. Ушакова и стенковой Политехнической газете «Наш Голос».

Далее студкоровским собранием были заслушаны доклады о работе газеты «Говориц» (отв. редактора т. Ушакова) и стенковой Политехнической газете «Наш Голос».

В прениях выступил ряд студкоров, говоривших о работе своих газет и «Ленинградского Студента».

На вечере были присуждены премии лучшим вузовским газетам. Первой премии по Ленинграду и области получила газета нашего института «Говориц» (1 место в доме открытия и «Журналист» на год). Второй премии газета «Наш Путь».

Из стенных газет лучшей призналась газета «Наш Голос».

На вечере была открыта большая выставка печатных и стенных газет Ленинграда и области.

Активность возросла

В основном перевыборная кампания парторганов по металлу, ф. ту сводилась к двум задачам: первая — насколько правильно и своевременно проводились решения ЦК ВКП(б) по вопросу о кадрах и вторая — какова роль общественных организаций факультета в деле воспитания студенчества, в подготовке инженера-общественника.

Были тенденции среди отдельных товариществ (что, однако, вполне естественно) развивать темпы по академике за счет общественной работы. Но своевременно правильно намеченная линия партячейки не дала развития этой тенденции.

Это подтверждают и промедление перевыборов по металлургическому факультету, итогом которого свидетельствуют о несомненно возросшей политической активности студенчества (своевременная отзывчивость на такие события, как помощь «Юмантэ», стройка совхоза, ударничество и активная пропаганда международных событий), а также о возросшей роли общественных организаций.

Перевыборное партийное собрание издало ряд поездоровских явлений, которые могут тормозить дальнейшую работу. Так необходимо решительно бороться против повески в жизненности ударных бригад, пропаганды «жалости» к зачетной системе и т. д. Планы окончания учебного года по курсам, проработанные парт. коллективом, оказались вполне реальными и отдельные палатические настроения, имевшиеся

Аристов.

Заполнить пробел

(Перевыборы на физмехе)

бюро достаточного и нужного внимания не уделило.

Как одно из слабых мест, можно назвать учебные планы: соответствуют ли они темпу учебной жизни, темпу подготовки научно-технических кадров? На эти вопросы еще нет ясного и категорического ответа, они покрыты пока еще мраком неизвестности.

Не менее важным в деле подготовки кадров является метод преподавания, именно метод активизирующий и организующий студентов; этого метода, как общего, по принципу для всех дисциплин, еще нет.

Как один из методов, развивающий инициативу и активность, соц. соревнование еще не пришло в нужных формах и требуемого содержания. На этом участке бюро во втором полугодии сделали значительную работу, выделив специального работника для этого. Но дело требует значительно большего: кроме шифровой диаграммы необходимо найти формы для оживления и усиления соревнования.

Нужно отметить недостаточное внимание партийному просвещению и низкое внимание информации о работе бюро через газету. Настоящему бюро необходимо заполнить этот пробел путем регулярного освещения партработы нашего факультета.

В. Фомин.

Слабое руководство

Перевыборную кампанию элита-хөвши провели под лозунгом большевистской самокритики. Нужно отметить, что последние реорганизации факультетских ячеек себя вполне оправдывают. Ряд товарищей отмечает повышение качества партработы.

На фронте политпросвещения мы имеем позорный прорыв: в некоторых ячейках она совсем забыта (в частности, эл.-механик, отделений). В отдельных группах в течение полугода не было ни одного занятия.

Единично как будто существует но все же ряд товарищей отмечает, что до сих пор студия приходится выносить на своих плечах тяжелый груз администрации. Единично как будто существует но все же ряд товарищей отмечает, что до сих пор студия приходится выносить на своих плечах тяжелый груз администрации.

Партийная конфедерация хромает. В некоторых ячейках партизанскими подвергнуто 15 проц. всего состава. Цифра взмущительная.

Все товарищи отмечают недостаточное руководство со стороны партийных и административных организаций факультета.

ЦИО должно быть уделено максимум внимания, этого требует вся масса. Активный метод мало чем отличается от лекционного, разве только тем, что вместо больших групп созданы малые. Ударничество застает сильнее с азартом. Академика требует твердого руководства.

На перевыборных собраниях партии по-большевистски четко дали оценку работе бюро и в практической практике наметили пути для изъятия недочетов и развертывания партработы на основе решений ЦК ВКП(б) о кадрах. Ф. Т.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 мая с. г. в Автомовом зале ЛПИ в 17 часов открывается ВТОРАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет Выборгского Райкома ВКП(б).
2. Отчет Парткома ВКП(б) ЛИИ и Ревкомиссии.
3. Отчет КК—РКИ ЛПИ
4. Выборы парткома, Ревкомиссии, КК—РКИ
5. Принятие наказа.
6. Отчет мандатной комиссии.
7. Разное.

21 мая в зале советов ЛПИ в 19 час. состоится СОБРАНИЕ БЮРО ДЕЛЕГАЦИЙ. В порядке дня — вопросы конференции.

Отв. секретарь парткома: Г. Буденный.

НА КОРФАКЕ

Подготовка к перевыборам парторганов на нас на факультете прошла, как говорится, наспех. И все потому, что некоторые из членов бюро ячейки, в том числе и секретаря ячеек тов. Метс, были на практике. На перевыборах приступили только 22 апреля, в то время как нужно было закончить перевыборы в 15 апреля.

30 апреля был заслушан доклад о работе бюро секретаря ячейки Метса. После доклада развились прения. Выступавшие товарищи по-дальнему указали на промахи и недочеты бюро. Было отмечено плохое руководство бюро партийской комсомольской ячейкой, а также и работы РОСА.

Были посланы люди в деревню, — говорит тов. Контимиров, — но возвращении их доклад никогда не ставился.

Особенно резко выступили по поводу реорганизации ВГУЗа.

С реорганизацией втуза неблагополучно. Предметов больше стало, чем было. План велик, выполнить в установленный срок невозможно. Недостаток учебников также отражается на успехе студен-

тов, но никто об этом не беспокоится, — говорит Зиллис. Указывая на ненормальные взаимоотношения, которые были между бюро ячейкой, профоргом и завфакультетом, но теперь они уже изжиты.

Прения показали повышенную сознательность студенчества. Все подали серьезно ко всем основным вопросам, затронутым в докладе тов. Метсом. Такой вопрос, как реорганизация ф-та во ВГУЗ, который является основным для выполнения постановления горбонского

плана ЧК ВКП(б), собрание обсудило очень серьезно и дало дальние указания. Работу бюро ячейки признали удовлетворительной. Многие бюро ячейки достигли того, как в области реформы, так и в реорганизации. Вновь на бригадном уровне ячейки сразу же на основе решений собрания нужно открыть огонь по всем имеющимся недочетам, выполняя основную задачу кораблестроительного ф-та — дать карты для судопромышленности.

Шлиссель.

Реорганизация экфака

Правительственная комиссия т. Шмидта утвердила реорганизацию по социальному-экономическому факультету. Результатом этого являются следующие ВГУЗы: Институт экономики, промышленности и труда, из профильного факультета в ЛИИЗ и в передаче его в ведение ВСНХ (в Ленинграде).

Факультетом экономики институт из финансового факультета и ЛИИЗ в передаче его в ведение Наркомфина (в Ленинграде).

Плановый институт из планового отделения факультета из передачей его в ведение Госплана.

Институтом обмена и распределения из торгового отделения факультета в ЛИИЗ в передаче в ведение Наркомторта (в Ленинграде).

Комиссия по перевороту учебных планов и программ Планового института в основном закончила свою работу. Институт утвержден однократным сокращением

и приведением к промышленности, сельскому хозяйству, обмена и распределению, кредиту и финансам, транспорту и сельскому хозяйству.

По постановлению Госплана СССР в институте должны быть принятые 200 человек, из них 80 проц. индустриальных рабочих и из детей и 75 проц. партейцев-комсомольцев.

Кто получил премию

Первую премию по конкурсу стенных газет ЛПИ в 1929—30 г., как и в прошлом году, снова получила стенная газета строительного ф-та «Строитель». Редколлегия получает одно место для активного студкора в доме отдыха в Судаке, отзыв и «Журналист» на год.

Вторая премия присуждена газете рабочего факультета «Грабфаковец». Газета премируется выпиской «Рабселькора» на год, одним местом в местном доме отдыха для активного студкора и получает отзыв.

Газета эконом. ф-та «Рупор» получила третью премию — отзыв и выписку «Журналист» и «Рабселькора» на год.

Почетный отзыв о своей работе получила газета «Динамо» электромеханического факультета.

По бытовым газетам журнала поставило первой премии не присуждать никому, в виду недостаточного качества работы газет коммун и УБК.

Отзывы выдаются УБК № 6.

Призывание и вручение премий было произведено на вечере печати 13 мая в автомовом зале.

Неужели нет показателей?

Фото В. Зудина



Перманентно пустая доска показателей на энфаке

НАЧИНАЕМ СМОТР СОЦ.-ЭКОН. ДИСЦИПЛИНЫ

Задачи смотра

В ближайшее время предстоит смотр соц.-экономических циклов ВТУЗов, в том числе и ЛПИ. Инициатива смотра принадлежит Главпромкадру. Толчком к смотру послужили итоги обследования социально-экономического цикла МВТУ.

В своем решении от 22 апреля Главпромкадр констатирует, что «в области преподавания обще-эконом. дисциплин не все обстоят благополучно. Обследование обще-эконом. цикла в МВТУ обнаружило наличие недочетов в роли этих дисциплин, почти полное отсутствие контроля и руководства за правильной постановкой преподавания этих дисциплин со стороны партийных, администрации и общественных организаций МВТУ и со стороны Главпромкадра и Главпрофобра. Все это привело к снижению качества преподавания и извращению партийной линии и к правому оппортунизму в практике преподавания этих дисциплин».

Каковы задачи смотра соц.-эконом. цикла в нашем институте?

Соц.-экон. цикл ЛПИ за последний год значительно укрепил свои позиции в ЛПИ и повысил качество работы. Однако, и у нас есть много весьма серьезных недочетов.

Прежде всего предстоит проверить и просмотреть по линии руководителей и преподавателей цикла: достаточно ли обеспечено качество преподавания? Достаточно ли глубока и серьезна была постановка преподавания всех дисциплин? Была ли борьба с правым уклоном и минимо-левыми изгибами в курсе экономической политики? Не было ли идеалистических и механистических загибов в преподавании политической экономии? Что делалось для обеспечения марксистской постановки преподавания конкретных экономик? Достаточно ли обеспечено активный метод преподавания и качество методики преподавания? Были ли руководители цикла борьбу за

подобающее место цикла в системе технического образования?

С особенной силой следует поставить аналогичные вопросы перед руководителями технических факультетов.

Стороны руководителей технических факультетов соц.-экономич. дисциплинам уделялось весьма мало внимания. Больше того. В ряде случаев (инженерно-строительный, юридический факультет) имело и имеет место недопустимое отношение к соц.- экон. дисциплинам. Почти на всех технических факультетах есть стремление сократить (особенно по линии домашней работы) соц.- экон. дисциплины. Поддержка эта тенденция нашла даже в учебно-плановом бюро ЛПИ (см. постановление от 13/IV).

Третья линия, которой следует проверить работу, это студенческая общественность. Вообще студенческие организации уделяли большое внимание школе, но за последние месяцы это внимание ослабло. Со стороны ряда студентов мы имеем тенденцию сжать, сократить соц.- экон. цикл. Эти тенденции не находили себе должного отпора (последнее время) со стороны студенческих организаций.

Смотр соц.-экон. цикла происходит в условиях реорганизации института. Предполагается, что единый соц.- экон. цикл ЛПИ распадется на ряд самостоятельных циклов. Тем более необходимо дать установку, зарядив будущим самостоятельным ВТУЗам по этой части.

Г. Дементьев.

От редакции. Статья тов. Г. Дементьева есть начало смотра соц.- экон. дисциплин цикла на страницах газеты. В ближайших номерах мы дадим более широкий и подробный материал.

Просим преподавателей и студентов принять в смотре самое активное участие.

Опасный сигнал

(Из постановления главпромкадра о социально-экономическом цикле в МВТУ)

Итоги обследования состояния общество-политического цикла в МВТУ обнаружили, что в области преподавания общественно-политических дисциплин существовала определенная недооценка роли и значения этих дисциплин в деле подготовки марксистско-образованых и большевистско-выдержаных пролетарских специалистов.

Со стороны партийных, администрации и общественных организаций МВТУ не было уделено достаточного внимания руководству и контролю в преподавании общественно-политических дисциплин. Партийные и общественные организации не проявили достаточной пролетарской бдительности к тому, чтобы преподавание общественно-экономических дисциплин было поставлено в духе генеральной линии партии.

Со стороны Главпромкадра не было проявлено достаточного организационно-методического руководства и контроля за правильной постановкой преподавания общественно-политических дисциплин во ВТУЗах. В результате всего этого была создана благоприятная почва для извращения политики партии и проявления правого оппортунизма в практике преподавания общественно-политических дисциплин (оппортунистическая программа по эконом. политике, циркулировавшая

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО ПРЕПОДАВАТЕЛЬ—ПЕРВЫЙ ПРОТИВ ПОНИЖЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ

Требования к молодому специалисту на производстве повышаются, мы должны обеспечить удовлетворение этих требований.—Активного метода не искашать.—Против лжеударничества.—Професора и преподавателя должны быть застрельщиками повышения качества

Открытое письмо проф. А. А. Байкову

Уважаемый АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ!

Сейчас, когда вместе с коренным перестройкой высшей школы и нашему новому молодому инженеру будут предъявляться повышенные требования, нам нужно доказать, что качество проработки отдельных дисциплин от сокращения срока обучения не только не понизилась, но, наоборот, повысилась.

Нам необходимо переломить ту атмосферу недоверия, которую некоторая часть старого инженерата создает вокруг молодых специалистов, окончивших советские ВТУЗы в ударном порядке.

НАМ НУЖНО ДОКАЗАТЬ, ЧТО НА РУДУ С БОРЬБОЙ ЗА КО-

ЛИЧЕСТВО МЫ НИСКОЛЬКО НЕ ОСЛАБЛЯЕМ ТРЕБОВАНИЙ И СТОЛЬ ЖЕ ИНТЕНСИВНО БЫМЕСЯ ЗА КАЧЕСТВО НОВЫХ

СПЕЦИАЛИСТОВ.

От вас мы просим помочь в этом деле. Дело тут не в методе преподавания. Те, кто прослушал ваши лекции, металлурги в том обеем, как вы ее даете, в основном усвоены.

Диалектический метод построения и последовательность ваших лекций, умение оставаться ДОЛЬШЕ именно на том, что является в металлургии самым ОСНОВНЫМ и самым трудным, внимательное отношение к студенческим вопросам и большое количество иллюстраций-диаграмм — все это ставит ваши лекции в одну

шеренгу с активным методом преподавания.

Ваш метод зачетов нас также вполне удовлетворяет. Он ближе других, с которыми мы до сих пор сталкивались, подходит к тому, что следует понимать под активным методом.

Вы добываетесь того, что вся группа принимает участие в зачете и действительно выявляет глубину проработки вашего предмета всеми присутствующими.

Но те выводы, которые вы делаете после зачета, мас ни в коей мере не удовлетворяют. КАЖДЫЙ из нас ВИДИТ так же, НАКИ И ВЫ, КТО УСВОИЛ основу общей металлургии, А ДЛЯ КОГО она остается МЕРТВОЙ БУКВОЙ.

Несмотря на то, что картина ясна, ВЫ ВМЕСТО ТОГО, чтобы ПРЕДЛОЖИТЬ ТЕМ немногим, КТО ЕЩЕ НЕ ОСВОИЛСЯ С САМЫМ ЭЛЕМЕНТАРНЫМ, что вы от нас требуется — с членением диаграмм, ПОРАБОТАТЬ над ними дополнительно, всем подписывать лекционные книжки.

Мы ни в коей мере не присыпляем вас и тем, кто понимает требования, сознательно или беспознательно занимается вредительством. Наоборот, мы сейчас обращаемся к вам не только как к профессору, но и как к товарищу по большому делу подготовки новых советских металлургов.

Единственное, за счет чего мы можем отнести такое ПОНИЖЕНИЕ ТРЕБОВАНИЯ С ВАШЕЙ СТОРОНЫ! и немногим, не усвоившим курса, ЭТО ВАШЕ МАГИСТЕРСКЕ ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ и нежелание никому доставить неудобство. Но все наше УВАЖЕНИЕ К ВАМ НЕ МОЖЕТ ВСЕ ЖЕ ЗАСТАВИТЬ НАС ПРИМИРИТЬСЯ С ТАКОЙ ВАШЕЙ СЛАБОСТЬЮ.

Мы обращаемся к вам с открытым письмом, потому, что знаем, что вы внимательно прислушиваетесь к голосу общественности и учитываете всегда его мнение.

ЕЩЕ НЕ ПОЗДНО ИСПРАВИТЬ ОБЫЧИНУ, СДЕЛАННУЮ ПРИ ПРИЕМЕ ОБЩЕЙ МЕТАЛЛУРГИИ В ЭТОМ ГОДУ, И МЫ УВЕРЕНЫ, ЧТО ВЫ ЕЕ, КОНЧЕНО, ИСПРАВИТЕ.

Нам нужно не только повышенное количество, но не в меньшей степени и повышенное качество.

Редакция.

В редакцию газеты «Товарищ»

Основная мысль письма, обращенного ко мне редакцией газеты «Товарищ», заключается в том, что

контроль знаний и степени усвоения предмета студентами должен производиться строго и серьезно и что на основании такой проверки по отношению к студентам, не усвоившим надлежащим образом данного предмета, должны быть сделаны соответствующие практические выводы, не может вызвать никаких возражений и должны неуклонно проводиться в жизни.

Но было бы неправильно предполагать, что уклонение от такой линии поведения производится мною вследствие моей слабости или малости, и что я слишком силен, то что я отношусь к проверке знаний. Вопрос гораздо сложней. Для преподавателя, производящего проверку знаний, колективным путем при активном участии всей группы, особая трудность заключается в оценке знаний каждого отдельного студента вследствие того, что при совместном обсуждении и собеседовании труда составить себе ясное и точное представление о степени усвоения всего предмета в целом.

Хорошим выходом из этих затруднений будет участие группы не только в самом обсуждении и обмене мнений по различным вопросам, но и в решении вопроса об оценке знаний каждого студента.

Студенты данной группы, конечно, хорошо знают друг друга. Их участие в решении вопроса о степени усвоения в значительной мере может гарантировать правильность заслужения по поводу каждого студента и устранить те случайности, которые заставляют преподавателя относиться к проверке знаний с осторожностью, быть может, несколько большей, чем это требует дела.

Профессор А. А. Байков.

Преподаватели рабфака—ударники

В связи с взятием рабфаковцами обязательств выполнения всей учебной программы ударными темпами, преподаватели и администрации-технический персонал рабфака ЛПИ дневного и вечернего отделений обязались к себе также ударными по выполнению следующих обязательств:

ПОДНЯТИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ:

Изжитые опоздания, пропуски, аккуратное выполнение заданий учебной части.

ПРИНЯТИЕ ВСЕ МЕРЫ

к возможно большей активизации методов преподавания:

Максимальный переход к системе заданий по всем предметам под существующую порядок учебного расписания; помочь отстающим студентам (во внеурочное время); устанавливать связи с студенческими ударными бригадами; помогать им; помогать организациям домашней работы студентов в проработке учебного плана.

АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

в общественной работе, выражаясь: в активном участии всех преподавателей в кампаниях и работе, проводимой общественными организациями.

Приглашаем всех рабфаковцев, в помощь в культурной работе учреждений, отведенных для преподавания общественно-активных дисциплин с производственной практикой.

Предложить уч.-метод. отделу срочно проработать вопрос об увязке преподавания общественно-активных дисциплин с производственной практикой.

Предложить уч.-метод. отделу срочно проработать вопрос об увязке преподавания общественно-активных дисциплин с производственной практикой.

Предложить уч.-метод. отделу срочно проработать вопрос об увязке преподавания общественно-активных дисциплин с производственной практикой.

Предложить уч.-метод. отделу срочно проработать вопрос об увязке преподавания общественно-активных дисциплин с производственной практикой.

ског материализма среди преподавателей рабфака.

Призываю остальных преподавателей и служащих рабфака присоединяться к принятию настоящих обязательств.

Ш. М. Бедчер, Л. В. Бедальева,

К. И. Будзко, К. Г. Гавра,

С. П. Григорьев, П. Г. За-

стровцев, Е. П. Каптерева,

И. Т. Карапетян, Н. А. Коми-

нин, В. А. Крапивин, М. В. Кругляков, В. Н. Никольский,

С. И. Никитинская, К. И. Окнова, Е. С. Ромм, В. А. Само-

нов, Г. И. Селиванова, В. И. Симбирцев, Н. И. Снегирев, А. Л. Соловьев-

ский, А. Н. Шевалкина, В. С. Филиппова, М. И. Хомутинни-
кова, А. П. Янг, З. А. Ахши-
бекянц (26 человек).

Обязуемся

В целях повышения усвоемости, активизации методов проработки, а также для облегчения студентов процесса подготовки к занятиям и ликвидации хвостов, группа преподавателей по истмату обязывает себя ударной и берет на себя следую-щие обязательства:

ДАВАТЬ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО 2 ЧАСА В ДЕКАДУ.

Провести занятия с одной удар-ной бригадой.

Предподаватели: САЯНИНА,

МАНСИМОВ, УСВЯЦОВ,

ПОЛЯК, МАРКУЗ, КАЦ.

ПО-ДЕЛОВОМУ ОБСУДИМ РАБОТУ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА КОЛИЧЕСТВО ВЫПУЩЕННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ И ИХ КАЧЕСТВО – КРИТЕРИЙ В ОЦЕНКЕ

Труддисциплина

На экономическом факультете мы имеем явления, когда в доказуемом году работают 4 дня, а 4 дня на дому. Независимость загрузки студентов имеет и объективные причины. После реформы произошли передвижки отдельных дисциплин с 4 на 3 курс т. д. Студенты, перешедшие с хвостами на 3-й курс, взяли еще хвосты благодаря реформе, и у него образовалась целый хвост, ему приходится кроме учебного плана 3-го курса ликвидировать свой хвост. Такое положение, плюсющие имеющиеся хвосты, в особенности из 3 курса, где хвостистов до 75 проц. грозят срывом учебного года. Партию свидетельствует о данной опасности и дал конкретные указания. Учитель, что образовались хвосты у большинства студентов не по их вине, а по причинам обективным, дано задание по линии партийной проф. и администрации обратиться к серебряному вниманию на эту область работы, так как мы имели случаи, когда старшие группы отмечали отсутствующих товарищ из-за товарищеской солидарности. Подобные явления необходимо давать решительный отпор. Также есть довольно значительная часть студенчества, которая смотрит налево, налево налево (левые налево) и налево налево налево (левые налево). Исполнительно ведь специалисты нужны, так что можно с каникулами на практике вернуться позже. В области опозданий мы имеем более или менее благополучные результаты: с 1 февраля по 1 мая все-года 147 опозданий.

Хуже дело обстоит с труддисциплинией проф. преподавателями состава и в особенности с лицами, заслуживающими доверия. Нужно отметить, что в области поднятия труддисциплины среди проф. и преподавателей было мало проявлено работы со стороны СНР.

Темпы, выпуск, качество

Помимо демарка правительства об отмене дипломных проектов, был проведен ряд разъяснительных собраний, в особенности среди старших курсов, на которых дали более широкий отпор настроениям о том, что доктор синхронизирует качество и место в насторонии. Данные настроения имели место и среди членов ВКП(б). Пришло время провести большую работу по проверке имеющегося состава студентов на V и IV курсах, для которых были установлены жесткие индивидуальные сроки, созданные были подгруппы группы. Все эти мероприятия дали возможность в данном учебном году выпустить 2.186 человек, что составляет к выпуск 1928–29 учебного года в 373 человека 58% проц., а к выпускчице четырем последних лет, за которые выпущено 1.120 чел., составляет 195 проц.

Выпуск к общему числу студентов: на 15 сентября 1929 г. институт насчитывал 8.272 чел., к 15 сентября 1929 г. по 1 мая 1930 г. выпустили 2.403 чел., что составляет 27,5 проц., если исключить выпуск 740 дипломантов, тогда имеем 21 проц.

Ноябрьский пленум дал указание в этом году выпустить до 20 проц. к общему контингенту обучающихся. До конца учебного года мы будем производству 20 новых инженеров, без выпускников дипломантов, на выпуск которых от нас потребовалось много напряженной работы.

Ударничество

Распространяется ряд лжоударнических групп. Об этом обсуждалось вопросом на собраниях. Нужно немедленно на месте пресечь всякие попытки снизить качество не только в стенах ВТУЗ'а, но и на производстве во время прохождения НИП. Снижение качества выпускаемой нами продукции есть ВРЕДИТЕЛЬСТВО. Носителем данного вредительства надо выявлять и предавать общественности суду.

Немалую роль играют в повышении качества учебного пособия и метод преподавания.

С введением новых учебных планов и программ ранее применявшиеся учебники из 80 прошлых должны быть в области предварительной. Главнотифицируемый и Главнотифицируемый необходимо скрупульно стандартизировать

Финансы

Исно, что финансовое положение имеем также влияние и на нормальный ход занятий, т. к. оно не давало возможности провести организацию сверху донизу и этим улучшить руководство. В настоящем времени имеем единомышленников в одном звене — зав. факультетом, которых пришлось получить после трехмесячных переговоров.

Но несмотря на это удалось не сколько оживить руководство нашей апарт: если мы в прошлом учебном году имели в нашем аппарате 7 членов, то в этом году имеем 30 членов, т. е. имеем пристор на 43 проц.

В состоянии ненаведения находятся и находятся капитальное строительство учебных помещений, где также все хлопоты по отпуску средств не увенчались успехом. Объясняется тем же причинами, что и штаты со сметами.

В вопросе проведения единомышленников нужно сказать, что мы еще не добились того положения, чтобы единомышленники было проведено во всех наших звеньях. В настоящий момент на руководящих постах имеем коммунистов. Институтский третьяковский работает сплошенно. На отдельных факультетах есть недопонимание принципа единомышленника, как о одной так и с другой стороны.

Сейчас стоит задача до начала учебного года добиться утверждения Главнотифицируемым ВСНХ СССР штатов и сметы, которые дали бы возможность провести единомышленников во всех звеньях, что обеспечит нормальный ход занятий и ответственность.

В результате чистки исключено.

За скрытие соц. происхождения	40 ч.
и участие в белой армии	
За фракц. работу	7
За отрыв от партии и не комм.	
поступки	33
Как чуждый элемент	4
За хал. отношение к работе и	
полиграфии	17

Всего 101 ч.
Из них: Членов 66 ч
Кандидатов 35

Работа профессиональных союзов

Профессионалы с самого начала своим не только для настоящего года, а это имело место на протяжении ряда лет. Данному непартийному явлению был дан бой на страницах печати и на пленуме.

Необходимо в дальнейшем вести борьбу с данными проявлениями наравне с проявлениями аполитичности. Нужно констатировать, что студиопрофсоюзы, несмотря на все недочеты, сыграли огромную роль на протяжении всей реорганизации института.

Политико-воспитательная работа кроме проводимых политсоветов введенна еще по линии курия-сектора, где мы имеем с момента пленума партии большой перелом (содержание проводимых вечеров, выезды в театры, полиг. лекции, оживление клубной работы и т. д.), где красноты проходят действительно политко-воспитательная работа.

Если мы имеем достаточный перелом в общенинститутском масштабе, то этого нельзя сказать про факультеты, тут еще мы должны винимания и достаточного перелома не чувствуем.

УБК и коммуна

100-процентный охват студенчества живущего в общежитиях, УБК относится на наши достижения. Однако, опыт этой работы показал, что это есть одна из важных форм массовой воспитательной работы, которую мы в достаточной степени не использовали, а так же слабо руководили и учились.

В дальнейшей работе нужно усиливать руководство работой УБК не только профсоюзное, но и партийное, а в особенности в том УБК, которые постепенно перерастают из УБК в коммуну. Необходимо переломить настроения, что работа в УБК не есть общественная нагрузка, нужно помнить, что работа председателя УБК стоит на одноруслене с работой председателя профкома.

Печать

В начале паркому первая партконференция поручила подработать вопрос о переводе «Товарищ» на учрежденный выпуск и довести тираж с 4 до 5.000 экз.

Несмотря на ряд трудностей (бумажный голод, финансовые затруднения газеты, факультетский призыв на расселение), выход в свет «ЛенСтудента» и т. д.), тираж газеты доведен до 5.000 и газета переведена на пятидневный выход.

За отчетный период выпущено 40 №№ газеты, а всего 260 страниц. В этом году газета издана бесплатно, из них 13 факультетских, 5 общежитийских, 4 пионерских, 6 бюллетеней (факультетских), 3 фото-газеты, 1 рабочий и 1 школьный. Газеты переведены на учрежденные выпуски (декадные — рабфак, «Ильинец») — непрерывки (ФИСХ, ЭКФАК) и издали новые формы (инж.-стр. факт-литографированный выход газеты). Там, где стенгазеты не могли отвечать требованиям жизни, издавались бюллетени.

Стенгазеты в политической жизни института играли и играют большую роль, как в борьбе с отклонениями от генеральной линии партии, а также и в борьбе за реконструкцию ВТУЗ'а, но в них подчас отсутствует четкая политическая установка. Это обясняется слабостью руководства со стороны газеты «Товарищ» и факультетских бюро коллектива и ячеек.

Газета сыграла большую организующую роль при пересмотре плана, программы и вообще реконструкции высшей школы. Была застрельщиком самокритики, борцом с отклонениями от генеральной линии партии и т. д. и т. д.

В институте в этом году издается 33 стендгазеты (в прошлом году 19), из них 13 факультетских, 5 общежитийских, 4 пионерских, 6 бюллетеней (факультетских), 3 фото-газеты, 1 рабочий и 1 школьный. Газеты переведены на учрежденные выпуски (декадные — рабфак, «Ильинец») — непрерывки (ФИСХ, ЭКФАК) и издали новые формы (инж.-стр. факт-литографированный выход газеты). Там, где стенгазеты не могли отвечать требованиям жизни, издавались бюллетени.

Газета «Товарищ» и стениновки, в этом году, смогли создать студко-рский актив (691 чел., вместо 479 чел. в прошлом году) и привлечь к участию в газете профессоров и преподавателей. Это свидетельствует об увеличении авторитета газеты «Товарищ» и стениновки и о возросшей и все возрастающей массово-сторонней.

Но на ряду с этим надо отметить малое участие в газете партийцев (26 проц.) и слабое реагирование организаций на поднимаемые газетами вопросы.

«Товарищ» по-боевому поставил вопрос об организации спортивной жизни, по его инициативе возникли и создали ударные бригады, внедрен в жизнь концептуированного метода преподавания, исключительно по инициативе «Товарища» и было положено много усилий по отысканию наилучших путей активного метода преподавания.

Но став организатором, застрельщиком и инициатором, «Товарищ» не полно осуществил спортивные междисциплинарные соревнования между отдельными ВТУЗами (МВТУ) и бригадами (и группами) и слабо прошел смор спортивных соревнований.

Все это и присуждение первой премии «Товарищ» на общегородском и областном конкурсе газет дают основания сказать, что «Товарищ» действительно является «не только агитатором и пропагандистом, но и коллективным организатором».

ПРОВЕРИМ РАБОТУ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ РАБОТУ КК-РКИ ПОД ОГОНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ КК ДОЛЖНА СТАТЬ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ ОРГАНОМ ПОЛИТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ И ПРОЛЕТАРСКОГО КОНТРОЛЯ

Докажите, что вы не верблюд!

Дело коммуны «Металлист» на-
било уже скоммуни для читателей «То-
варица». Нам бы хотелось писать
сейчас об активной, энергичной рабо-
те, о борьбе за новый быт, за но-
вого человека, об обновленном пра-
влении, но... к сожалению нам снова
приходится возвращаться к старым
темам.

Газета «Товарищ» своевременно
поставила вопрос об кризисе руко-
водства коммуны, о «казенном»
благополучии, на лаврах которого
почивало старое правление, о «мас-
собойзии», о зажиме самокритики
в коммуне. Созданные студенчес-
кими организациями комиссии пол-
ностью подтвердили выводы «То-
варища», они были утверждены
фракцией исполню и партийным
комитетом.

Для выяснения вопроса об издан-
ной в коммуне «Металлист» листовке
дело было передано в КК-РКИ.

Сейчас заканчиваются отчета конт-
рольной комиссии при оценке ее
работы более чем своеобразно:
вспоминать о тех методах, которые
КК применяла при разборе этого
дела, разрешенного ранее всеми
студенческими организациями.

Мы уже писали об анонимной лис-
товке, призывающей к писанию
коллективного быт-романа комму-
наров.

**«Сам по себе данный поступок явился анархическим, а поскольку листовка призывала к голому куль-
турничеству и позволяла себе ряд иронических замечаний по отношению к советской действительности, она обвинительно явилась классово-враждебной вылазкой. Автором ее явился коммунар Рябов, в отноше-
нии которого комиссия исполню приняла совершенно верное реше-
ние об исключении его из коммуны. Старое правление коммуны пыта-
лось всеми силами свалить с себя вину за провал работы. С этой
целью оно пыталось найти в ком-
муне «группировки», чтобы подрыв-
ающие его работу, «сырывающие»**

И постановление КК гласит об исключении «группировок» из ком-
муны и комсомольцев из ком-
сомола.

Дело еще не разрешено оконча-
тельно... Между тем кто-то его при-
нял на себя. Пред КК Косенко являлся на бюро к-ва ЕЛКСМ ал.-
мех., нажимает все кнопки и доби-
вается постановления бюро к-ва ЕЛКСМ ал.-мех. об исключении из
комсомола Чукасовой, активной
комсомолки, до этого пользовав-
шейся на ф-те авторитетом.

Те же методы применяет Косенко
в отношении Долженковой, ко-
торой кстати в это время группа-
дует образцово характеристи-
кой роли не выполнила.

**Общественность протестует, студ-
организации утверждают, а КК-
РКИ оправдывает работу правле-
ния, занимавшего самокритику. За-
быты все поступки членов правле-
ния, требующие их привлечения к**

Бедные правленцы... Их кампания провалилась...

Однако энергия их не иссякает... И через два дня для КК РКИ вдруг сознается, что она ошиблась (?). Со-
зывается экстренное заседание. КК-
РКИ по непонятным причинам пере-
сматривает свое решение и, пре-
небрегая голосом общественности вы-
носит постановление, идущее прямо
вразрез с постановлением исполню-
бюро секретариата партийного коми-
тета, с линией газеты «Товарищ»,
категорически признавших, что в
коммуне никаких группировок не
было.

Не доказала этого и КК РКИ, она
просто это декретизировала. Органи-
зация, задача которой является
всемерное содействие развертыва-
нию самокритики, борьба с все-
возможными извращениями в рабо-
те, с деянием и аполитич-
ностью, у которой на первом месте
стоят воспитательные задачи, ле-
гализовала и оправдала своим по-
становлением зажим самокритики
в коммуне «Металлист».

«Докажите, что вы не верблюд»—
таковы были методы выяснения у
КК РКИ причастности товарищей
к группировкам.

Доказать это очень трудно—зна-
чит вы «верблюд», значит вы, тт.
Долженкова, Чукасова, Гризлов
и пр., принимали участие в разла-
гающей работе Рябова, значит вы
сама себя вывали — значит вам
не место в коммуне и в институ-
те — такова дилемма КК РКИ
в противовес дилемме в всех сту-
денческих организациях.

И постановление КК гласит об исключении «группировок» из ком-
муны и комсомольцев из ком-
сомола КК-РКИ.

В этом деле руководители КК
мы требуем чтобы КК-РКИ
было на деле действительной
партийной и советской «совместно»
Политехнического института.

Мы требуем чтобы задачи классово-политического воспитания, раз-
вертывания самокритики на ради с-
режайшей линии в отношении сре-
вающих работ и в отношении со-
циально чуждых, были основными
задачами КК РКИ.

Мы считаем, на конец, что КК РКИ
должна считаться с мнением всей
общественности института, а не с
отдельными лицами, даже членами
партии.

Партийная конференция должна
указать верные большевистские пу-
ти в работе Контрольной Комиссии.

Система „перегибов“

Нам всем памятен день, когда в «Товарище» появилась статья о со-
здании при нашем институте групп
по содействию РКИ.

Каждый партиец понимал, что
контрольная комиссия достаточно
авторитетный орган, могущий обес-
печить правильное большевистское
руководство, о честь разрешить все
сложные вопросы предстоящей рабо-
ты.

Казалось бы все хорошо, но...
или дни (мы иногда читаем на экране),
и каждый прошедший день железнодорожной логикой фактов убеждал
нас, что мы имеем в лице КК-РКИ
орган, допускающий в практике
своей работы ряд грубейших поли-
тических ошибок.

На совместном пленуме КК-РКИ и
партикома, с представителями от
районного комитета выясняются те
методы, которыми работала КК-
РКИ.

Выясняется, что данное поста-
новление было вынесено комиссией
по проверке социального состава
при КК-РКИ, не имеющей никаких
полномочий для разбора этого дела.

В дальнейшем оно было выдано
пред. КК т. Косенко, за постановле-
ние КК (я его мол согласовал с
остальными).

Совместный пленум бюро парт-
кома и КК-РКИ с участием пред-
ставителя РК вынесо совершило
второе постановление об отмене ре-
шения КК-РКИ, передаде члене-
поставленного старого правления коммуны
в КК, за антипартийные по-
ступки с востановлением всех ис-
ключенных «группировок» и о
снятии с работы радкомитета «Бом-
меты», политическая линия которой
признана неверной.

Совсеменностю змеры обеспечили
большевистское разрешение вопроса.
Но одноко интересует сейчас,
насколько выполнена свою задачу
политического воспитателя массы
наша КК-РКИ.

Деятели дел, поступивших в КК
ЛПИ после того как они
обратили уже мясом расследований,
материалов, домогательств, должны
быть переданы в РАРКИ; там
уже выносились окончательные реше-
ния. Вместо того, чтобы выполнять
правильно свои функции, сообщая
РайРКИ о своем мнении, КК-
РКИ ЛПИ увлеклась настолько, что
пачками выносила довольно грозные
решения, не передавая их на ут-
верждение РайРКИ.

«Перегибов» раз, не поняв допу-
щенных политических и организа-
ционных ошибок, т. Косенко началь-
ствует на ф-те «спечегибать» систематически.

Непонимание своих задач сыграло
роль. Руководство КК-РКИ, став на путь «карьи бы-
строй и жесткой», потеряло способ-
ность правильно реагировать на
вопросы, которые ставила перед ним
наша институтская жизнь. (Дело
Туникова, Дорожкина и др.).

«Количество стало перерастать в
качество». Удивительный вес допущен-
ных исковерканий становится на-
столько большим, что бьет уже по
авторитету РКИ, как организации в
целом.

Слушать трудно...

Конфузий говорил: «Умный чело-
век отличается тем, что умеет не
только говорить, но и слушать». Это
изречение следовало бы написать
на всех стенах. Ведь на скользких
заседаниях спирретуются реалии, а
выступления часто превращаются в
пешеходную 2-х или 3-х человек.

Слушать трудно. Выслушивать
правду, которая колет глаза — еще
труднее. Но в наш самокритический
век это вполне необходимо.

Следует упомянуть, что КК-РКИ
все это время не обходится без
жестокого применения методов
воздушного давления, а также
использования методов психо-
логического давления.

Кроме того затрачено человечес-
кое время 612, и работали 4 военных
проектора. Это только один при-
мер. Всего же на это дело израсхо-
довано за 1929/30 учебный год по
приблизительным подсчетам до
3500—4000 рублей и человеко-часов
свыше 3500.

Необходимо обратить на это серь-
езное внимание, прекратить прес-
овать деньги на ветер. Поменьше по-
казного блеска и больше поведенчес-
кой творческой работы.

К. П.

ВУЗе не нес никакой общественной
работы, от парторганизации от-
стало... было доложено и про-
врено. Большой части фактов не от-
рицал и сам герой. И потому нель-
зя признать чрезмерно строгим
решением комиссии по чистке, кото-
рую вынесла Дмитриевна строгий
выговор с предупреждением. Иди-
дась, но больше не грехи.

И вот «прочищенный» Дмитриев
начинает «новую жизнь» после
чистки с того, что с размахом плю-
хается в приязненную лужу, откуда его
только-что пытается вытащить то-
варищи и комиссия. Он пишет в
стенгазете механиков письмо, в ко-
тором обливает грязью всех товари-
щиков, подавших на него заявление.
Одного он обстрелял сыном раввины,
другого — сыном горбоги (это С.
Гутин, которого институтский
комсомол достаточно знает), тре-
тьего — лицемером, а вообще за-
являл, что «чистили меня жиды в
татама».

Последнее утверждение, правда,
не было написано, а высказывалось
только в интимных разговорах. Не
правда ли, хороший прием, подх-
одящий для партийца — вылит на
товарища ушат грязи и клеветы и
записки. Клевета была доказана сразу.
Буквально в течение 2—3 дней.

Дмитриев был вызван в КК, его
прибрали еще раз, сделали ему вы-
говор и отпустили с миром. Редак-
тор «Контртайн» получил тоже
извинение за помешание статьи. Но
он успел изучиться один инци-
дент, как наизр другой.

В Ленинград приезжает 20-лет-
няя девушка, которая 5 марта ста-
вилась женой Дмитриева, 19 марта
он ей заявляет: «Мы с тобой живы-
те будем и лучше всего тебе
ухвати... откуда приехал». Уж за
одно это недостаточно выговора. У

многих еще жив в памяти герой
фельетона «Гриневик», поступив-
ший точно так же. Судьба этого ге-
роя была печальная, гораздо печальнее
этого учителя, получившего
выговор и теперь философически
спешил извиняться перед учениками.

Во всей этой истории есть одно
единственное место. Это поведение КК-
РКИ ин-та. Чем обяснить эту
уменьшающуюся прогрессию вы-
говоров и стоящей за ней защиту, которую
Дмитриев неизменно находил среди
членов КК?

Чем обяснить, что анти-семитизм, даже запы-
ление «что парню с Волги это про-
стильно?» (такие голоса были на
заседании КК).

Наверно дожидаются люди, что-
бы Дмитриев еще что-нибудь вы-
казал: Стоит ли ждать, товарищи?

В. Клин.

Политико-воспитательная рабо-
та велаася слабо. Извращались основ-
ная роль и значение контрольной ко-
миссии.

Подводя итог длинному списку об-
винений, мы ставим под парт-
иейной организацией нашего института
всей ревностью вопрос об ошиб-
ках КК-РКИ о допущенных фактах
извращений и перегибов.

Мы стоим у порога институтской
конференции. Многотысячный коллек-
тив, партийцев-коммунаров с
большевистской честностью и твер-
достью обсудит работу наших парт-
организаций. Когда настанет оче-
редь дать оценку работе КК-РКИ
мы должны ясно и определенно зая-
вить, что КК-РКИ с работой не
согласились, что допущенные поли-
тические ошибки должны служить
запоминанием для отвода
излишней суеты над вопросом «кто и как
руководит КК-РКИ».

На ряду с административным «во-
сторгом», мы имеем еще показатель-
ный факт бесспорного захвата само-
критики КК-РКИ коммуной «Ме-
тальщик».

В то же время практика работы

КК-РКИ доказывает, что на «солн-
це есть пятна» и очень большие.

Если до сих пор мы останавливались

лишь на ошибках политической ка-
рактера, то дело Дмитриева

убеждает нас, что в некоторых слу-
чаях КК-РКИ допускает непонят-
ную и необоснованную магните-

сть.

Не менее показательным являлся

и дело Озерова. «Принципиальный»

академик, получивший выговор

при партийке за оторванность от

общественной жизни, попадает на

КК за нежелание работать, за раз-
вал порученной ему ответственной

работы на факультете,

КК-РКИ проглядела, что здесь

мы имеем яркое выражение го-
лого академизма, деликатства, откры-
тия от партнека.

Вопрос был смазан. Прин-
ципиальная и политическая сторона

вопроса, понятная всем, осталась

неняской только для КК-РКИ.

В одну линию с этим явлениями мы поставим еще один факт.

В редакцию «Товарища» поступила

статья, обвиняющая одну из

наших общественных организаций в
растрате 2000 рублей. Редакция
передала этот материал в КК-
РКИ, ожидая быстрого расследова-
ния. Но уже прошло полтора ме-
сяца, а дела лежит под сукном.

Что мы имеем здесь? Халатность

и нечеткость в работе или же зама-
зывание и попустительство?

Мы не знаем. Но то или другое

одинаково не к лицу КК-РКИ и заставляет

нас засомневаться над вопросом «кто и как

руководит КК-РКИ».

Такой вопрос встанет перед нами

снова, если мы просмотрим те

заявления, которые поступают в КК

и РАРКИ, туда поступило 202 заявления

главным образом по академическому

факультету. КК-РКИ органи-
чилась поверхностью разбором по

поступающих дел: не изучила причин

и корней этих дел, не остановила-
лась также на изучении причин

такого большого количества заявле-
ний (утихла чистка виновных).

Что же это? Тогда КК-РКИ

весьма неудачно выглядело.

Здесь мы обвиняем КК-РКИ в

том, что она превратилась в орган,

на который, не отягчая в работе

многих

«Мало наказывать — нужно воспиты-
вать».

— Этому истине т. Косенко

сказался на

зывом.

Политико-воспитательная рабо-
та велаася слабо. Извращались основ-
ная роль и значение контрольной ко-
миссии.

Подводя итог длинному списку об-
винений, мы ставим под парт-
иейной организацией нашего института
всей ревностью вопрос об ошиб-
ках КК-РКИ о допущенных фактах
извращений и перегибов.

Мы стоим у порога институтской
конференции. Многотысячный коллек-
тив, партийцев-коммунаров с
большевистской честностью и твер-
достью обсудит работу наших парт-
организаций. Когда настанет оче-
редь дать оценку работе КК-РКИ
мы должны ясно и определенно зая-
вить, что КК-РКИ с работой не
согласились, что допущенные поли-
тические ошибки должны служить

запоминанием для отвода

излишней суеты над вопросом «кто и как

руководит КК-РКИ».

О. Галин.

УРОКОВ НЕ УЧЛИ ПЛАНЫ СТРОИТЕЛЬСТВА СОРВАНЫ ПРОДОЛЖАЮЩАЯСЯ ХАЛАТНОСТЬ ГРАНИЧИТ СО ВРЕДИТЕЛЬСТВОМ Строительство сорвано

Истокает второй месяц строительного сезона, а строительство обещанное в сих пор не начато. До сих пор тянется волокита с утверждением проектов. Еще не согласован вопрос о сроках с Ленинградстроем. Ленинградстрой к октябрю берется окончить общежитие только вчера.

Вопрос о сроках, когда будет выстроено общежитие, упирается в снабжение стройматериалами. Главпромстрой не ведет строительство нашего общежития в смету на первоочередное снабжение материалами.

Надо было ездить в Москву и защищать там безобразные разгульные сметы. Надо было проходить бесконечные инстанции, утверждения и договариваться о сроках. Сегодня, 16 мая, на территории строительства, окруженной столбами с колючей проволокой, гулят ветер и только.

Да и кому оно к лету будет нужно. Тогда уж можно его строить прямо к августу 1951 г.

Боломним картины, как мы встречали новый прием в прошлом году. Мест в общежитиях не было. Два с половиной месяца вновь принятые рабочаковы валились по стоянкам в спортахах и чурткахах. На чало учебного года было сорвано. Начались панические настроения среди вновь принятых. С большими

Кошевои.

Под угрозой

Медленное развитие темпы капитального строительства ВТУЗов и общежитий и возможность срыва его в этом году, заставили Обл. РНИ приступить к обследованию этого дела и первую очередь выявить максимальную пропускную способность ныне существующих помещений.

Если обратиться к условиям национального ЛПИ, то мы видим, что несметная на вывод ряда факультетов в территории ЛПИ в связи с организацией отраслевых ВТУЗов в изменении методов учебы, мы не сможем полностью обеспечить все помещениями как наличный состав студенчества, так и принять необходимое число студентов по нового приема.

Это обстоятельство должно быть нами учтено. Необходимо принять срочные меры, ибо от нового приема зависит обеспечение кадрами нашей промышленности. В этом году, несмотря на все наши усилия, мы из «будущего» капитального строительства ВТУЗов на базе ЛПИ не сможем лишь развернуть, но не окончить к новому учебному году 1 здание общежития на 2.000 человек и здание гидротехн. ВТУЗа, и

Зубилевич.

ЗАСЕДАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В самый острый период подготовки к строительству наша «сторонка» занималась общими рассуждениями, в разгар строительного сезона в рабочих областях факты общежития.

Рис. П. Орнальдо



Комментарий излишни

Обследуем наше строительство

В настоящее время вопросом нашего строительства занимается комиссия Обл. РНИ. Задача этой комиссии выявить, в каком состоянии находится наше строительство, каким темпом оно идет и какие признаки являются тормозом. Комиссия состоит из 17 человек.

РАБОТА КОМИССИИ.

Комиссия разделилась на четыре подкомиссии:

Подкомиссия обследования общежитий, выявление возможности увеличения жилой площади—т.в. лица —Грицко и Немчинов.

Подкомиссия по проектно-планировочной части строительства—ответственность—Кашенов и Кузнецков.

Подкомиссия по сметно-финансовой части строительства—ответственность—Тамаркин, Рожков и Синецкий.

Сметно-организационное строительство на месте строек — ответственные Зибелевич, Жеребов.

ЧАСЫ ДЕЖУРСТВА.

Общее дежурство представителей подкомиссий происходит в исполнение ежедневно с 2 до 4 часов.

Председатель комиссии тов. Зибелевич дежурит в комнате РКК с 6—7 часов вечера.

строительный ребус

При заявке на стройматериалы не была учтена необходимость бутовых плит для фундамента. Таким образом общежития придется строить сверху.

Рис. П. Орнальдо



Шапка есть, а где гололова наших строителей?

Вопиющая халатность

В ноябре месяце составлен пятнадцатиплан строительства на сумму 23 миллиона рублей. Этот проект в Москве был утвержден. Предполагалось получить в этом году от 8 до 6 миллионов рублей. Но до настоящего времени деньги не были получены. Оказалось, что смета на строительство при утверждении плана реорганизации ЛПИ не попала в финансовый Глазуза.

Сейчас мы должны поставить вопрос о включении нас в первую промышленную группу (первая очередь). Задержка с материалами и темпом организации строительных работ дают повод считать, что строительство будет сорвано. Черная.

К партийной конференции

Поток недочетов

Улучшить руководство комсомолом

На страницах «Товарища» не раз уже в этом году ставились вопросы о том, что партийное руководство комсомолом в нашей организации далеко недостаточно. Безусловно, в результате этого наша комсомольская организация и ее руководство, несмотря на ряд достичий, допустила ряд серьезных промахов и политических ошибок в году.

С самого начала года не было достаточно сработанности в руководящем составе работников бюро. В результате в заседаниях вопросы не подготовлялись и бюро и комиссия не получали ясной установки по обсуждаемым вопросам.

Явились застrelыщиком в деле сопесорований и ударного мечтника, комсомол в дальнейшем уделит этой работе недостаточное внимание. Совершенно отсутствует учет качества ударного движения, коллектива по вопросу проведения месличника от комитета ясной установки не получили. Вопрос официально даже не обсуждался на комитете.

Перестроили ли комитет методы руководства факультетами, умел ли живо, своевременно давать указания, контролировать выполнение?.. И на этот вопрос придется ответить отрицательно... Обследование ячеек проводилось формально без привлечения комсомольской массы к этому делу. В результате оно было совершенно неудовлетворительно разрешено в этом году вопросы политической и культурной работы. Планы ее никем не утверждены и даже не согласовывались... Плыли по воле воли.

Кружки актива, политбой, антирелигиозная работа все эти отрасли работали по существу чрезвычайно слабо. Известным достижением являлся политбюллетень в группе, но и здесь немало недочетов.

Комитет совершенно не руководил работой коммун или руководил формально... Так газ. «Товарищ» прорыбы коммуне «Металлист» были вскрыты, сейчас же после комсомольского обследования, нашедшего работу удовлетворительной. Провален был и бытовой дис-

пут. Поти не выполнен план работы спартака.

Несмотря на ряд серьезных достижений в организационной стороне работы полна, никакой политической работы в нем не ведется и не ведется. Работники АНО комитета делают «большие глаза» и показывают, что политической работы в полу вести вообще нельзя.

С сегодняшним номере «Товарища» мы печатаем материал, характеризующий работу пионер-фазы и состояния комсомольского руководства там. Таковы же выводы и партнаймы комиссии по работе комитета в этой области?

Комитета комсомола совершенно недостаточно изучал политические настроения в организациях, в частности крестьянские. Эти настроения серьезно выявили себя на чистке. Сильно запоздала и проработка вопросов политики партии в деревне. Правда, в практической работе по коллективизации комитет имеет ряд серьезных достижений

К достижениям в работе отнюдь не плохая работа ЛИ, работа по подготовке в ВУЗы рабочей молодежи, военно-школьская работа и достаточно серьезный подход к

проводению чистки выпускников со стороны комитета, своевременно реагировавшего на все извращения в ходе.

Об всем этом говорила и комсомольская института на состоявшемся 14/V собрании актива комсомола, заслушавшего отчет комитета и партнаймы комиссии.

Большая часть прорыбов в работе, а в частности недостаточно четкая линия комитета в вопросах практической работы может быть объяснена отсутствием достаточной сработанности и самим бюро комитета. Об этом было в течение всего года известно и партнаймы комитету, но своевременно мер принял не было.

И только сейчас бюро партнаймы признало совершенно верным решение секретариата парткома, а также расширенного пленума комитета ВЛКСМ об освобождении от работы т. Пирогова, отсека комитета.

Перед комсомольской организацией на летний период — стоит борьба патологической задачей усиление руководства партнаймы комитета комсомолом.

Арк. Б.

СЛУШАЮТ ОТЧЕТ

Фото В. Архипова



На комсомольском активе.

